

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Csapataink bevonultak Samborba.

Höfer jelentése.

Budapest, május 16.

(Hivatalos.) Orosz Lengyelországban a szövetséges hadereők az alsó Pillcától délre folytatják az üldözést. A kielcei hegy vidéket a Kamlenka felső folyásáig az ellenségtől megtisztítottuk és a Visztula mentén Klimotvo-tól északra eső magaslatokig haladtunk előre. A rudniki-przemysli-San vonalon az utóvédeket a folyó nyugati partjáról visszavetettük, miközben sok foglyot szereztünk. Az erdős Kárpátokból előretolt hadseregek folytatják előnyomulásukat. Tegnap a Magiera-magaslat vidékén egy erős orosz utóvédet szétszórtunk, 7 ágyút, 11 géppuskát zsákmányoltunk és ezernél több rosz el fogtunk. Csapataink délelőtt zeneszó mellett, a lakosság örömmujongása közt bevonultak Samborba. Délkeletgaliciában, Kolomeától északra az oroszok újabb támadásait visszavertük és az ellenségtől egy támaszpontot elragadtunk. Pruth mentén lefelé a határig aránylag nyugalom van.

Mi történt Ratkó Dimitriewvel?

Budapest, május 16.

Amint Szófiába galíciai győzelmünk híre megérkezett, a „Cambana” szerkesztősége a következő táviratot küldte a főhadiszállásra:

„Fogadják nagy győzelmük alkalmával legőszintébb szerencsekívánatunkat. Kérjük, hogy ha ez lehetséges, közölni velünk, mi történt a drága Ratkó Dimitriewvel?”

A főhadiszállás a következő táviratban válaszolt:

„Fogadják győzelmünk alkalmából küldött gratulációjukért köszönetünket. Biztos tudomásunk van arról, hogy Ratkó Dimitriew generális Jaslóból szerencsésen — elmenekült.”

Ismeretes, hogy a Cambana, amidőn Ratkó Dimitriew, mint aktív pétervári követ az orosz hadvezetőségnek felajánlotta szolgálatait, követelte, hogy Dimitriew ellen indítsák meg a hazaárulási pört, ami meg is történt.

Bombavetés orosz hajókra.

Budapest, május 16.

Az orsovai repülő osztag két tisztje aeroplánról egy virágcsokrot dobott le

Turn-Szeverin város főterére, az aeroplán, amelyről most kiderült, hogy magyar tiszték ültek benne, visszatérőben bombákat dobott orosz hajókra, amelyek a szerb Dunaparton horgonyoztak. Egy bomba talált és szétrombolt egy orosz uszályhajót. A tűz átterjedt azután egy másik hajóra is. (P. Lloyd.)

Salandra marad.

Róma, május 15.

Mint a Stefani ügynökség jelenti, a király nem fogadta el a Salandra miniszterium lemondását és így a kabinet továbbra is hivatalában marad.

Tüntetés Rómában.

Berlin, május 15.

Mint a Wolf-ügynökség jelenti Rómából, a forradalmi jellegű tüntetések megismétlődtek. A tolongó Németországot gyalázta és Giolitti, a békepárt vezére ellen tüntetett. Bülow német nagykövetet abugolta. Késő este D'Annunzio előadása után komoly rendezavarások voltak. A tömeg leverte az utcai lámpákat, mire az utca elsötétült. A tüntetők követelték az üzletek bezárását. A színházi előadásokat félbeszakították. Rendkívül heves tüntetése kváltak még Milanóban, Florenzben és Nápolyban is.

Általános véderőkötelezettség Angliában.

Christiánia, május 16.

A Dagblatnak jelenti Londonból: Mindenféle híresztelések ellenére lord Haldanes az alsóházban előterjeszti az angol kormánynak már kész törvényjavaslatát az általános véderőkötelezettség behozatalára.

Portugália forradalma.

Budapest, május 16.

Portugáliában a helyzet igen komolyra fordult. A vasuti összeköttetés a fővárossal megakadt. Lissabonban a commune-t proklamálta a nép. Hir szerint Costát megölték. A kormány csapatai nem tudják elfojtani a lázadást.

Madridból szikratáviró jelenti később, hogy a portugál forradalmat mégis sikerült elfojtani. Martino Lina kapitány átvette a köztársasági csapatok parancsnokságát.

Madrid, május 16.
Portugália forradalmát a Tajó folyóba befutott hajóraj vezeti. A hadihajók bombázták a fővárost és jelentékeny károkat okoztak. A forradalmárok a Vasco di Gama parancsnokát meggyilkolták. A lissaboni helyőrség hű maradt az elnök-höz.

Öngyilkos lett börtönében a letartóztatott élelmező.

Budapest, május 16.

Szőke Sándor, a Margit szigeti hadi kórház élelmezője, akit különböző visszaélések miatt letartóztattak, a börtönben felakasztotta magát.

Debrecen szive.

A Vöröskereszt üdítő elomása részére a következő adományok érkeztek:

Gyűjtőkezesi folyó hó 10-én, 139 kor. 71 fill. 11-én 181 kor. 85 fill. 12-én 457 kor. 68 fill. Hajduböszörmény gyűjtése 13-án 1941 kor. 76 fill. Gyűjtőkezesi folyó hó 14-én 149 kor. 81 fill. 15-én 411 kor. 86 fill. Reviczky Józsefné jelvényére 5 kor. Berger Mórné jelvényért 5 kor. Lóky Béla jelvényért 5 kor. dr. Czákó Zsigmondné jelvényért 5 kor. özv. dr. Eröss Lajosné jelvényért 5 kor. báró Maasburg Kornélné jelvényért 10 kor. özv. Szunyogh Sándorné jelvényért 5 kor. Szalay Józsefné jelvényért 5 kor. dr. Brief jelvényért 5 kor. Becherth Manoné 1 csomag leves tészta. Frigyesi Jenóné narancs N. N. 2 üveg kávé. Steinfeld Mihályné 40 liter tej. Keleti Izsóné 500 drb. cigaretta. Weer Györgyné 4 üveg paradicsom, 2 üveg uborka. May Cecelné 1 drb. kalács. Steinfeld Mihályné 20 liter tej. Kelemen István 50 drb. tojás. Berger Mórné 30 drb. narancs, rétes, torta. özv. Lusztig Károlyné 5 kg. cukor, 1 kg. kávé. Főkapitányság útján 1 láda szivar, cigaretta. Dózsa Eszter töltények. Mucsy Béla szinigazgató 40 kor. Borzida Farkas 30 kor. özv. Kozma Lászlóné 5 kor. Fisch Ignátz özvegye 20 kor. „Török-szakad asztaltársaság” 52 kor. 64 fill. Katonai szálláspénz 34 fill. Szikszay Aladár 3 kor. Szücs Jucika 3 kor. 60 fill. Hajdusámon község 120 kg. rézmu. Steinfeld Mihályné 40 liter tej. Fürst Ödönne 53 liter bor. dr. Boldizsár Kálmánné 1 zsák burgonya. özv. Viczinánay Mórné rezinozsár és gyertyatartók. Nyiri Gézané 20 liter tej. Tóby Józsefné 8 kor.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és ujabbakat kér Somossy László, a Vöröskereszt egylet titkár-pénztárnoka.

A hadsegélyző hivatal ez uton tudatja a közönséggel, hogy a vasgyűrűk megérkeztek és a hivatalos órák alatt Megyeház, I. emelet, átvehetők.

A háboruban megvakult katonák részére a hadsegélyző hivatalban a következő adományok folytak be: H. R. 2 kor. Sesztina Lajos 17 kor. Wiener Adolf 3 kor. dr. Müller Ernő, Nagy Zoltán elhalálozása alkalmából 10 kor. Janovich Miklósa 4 kor. Kupfer Jenő 28 kor.

Férfi ruhát, tisztit, javit és fertőtlenit

WACHA gyára

Simonffy-u. 55. Széchenyi-u. 6.

Szeretettel adomány címén Szent-Királyi Tivadar 1000 drb. cigarettát adakozott.

Aranyat-vasárt a következők adakoztak: Hilecki Margit 1 a függő. Kolosvári István 1 a függő. Horváth Irén 4 a függő. Tóth Dóra 3 a függő. Úrv. Ungváry Mihályné 4 drb. a evésztés. K. Tóth Gábor 1 a drb. Sipos Pirekka 1 a gyűrű. Sallay Pirekka 1 a drb. a törzs. Erőssy Gusztávné 1 a és 1 a törzs. Askenázy Fanni 1 a törzs. Sváb Lajosné 1 a drb. Déry Istvánné 3 drb. a függő. Gombos Margit 2 a függő. Vámosi Béla 1 a drb. Vámosi Katica 2 a függő. Knehl Ilus 1 a törzs.

Dr. Müller Ottóné 2 kor. K. Tóth Gáborné 1 kor. Pénzügyigazgatóság 55 kor. 58 fill. Kir. adóhivatal 24 kor. 29 fill. Kir. fővámbivatal 5 kor. 10 fill. Kir. dohányáruraktár 5 kor. 67 fill. Kerületi pénzügyőrség 20 kor. 36 fill. Borgida Farkas 30 kor. Dusa Józsefné 10 kor. id. Kovács Lajos kasszár megv. id. Pethő István elhalta alkalmával 15 kor. Wiener Adolf 17 kor. 60 fill. Ercsey Gyuláné 2 kor.

A Katona-Otthon vasárnapi délutánja.

Mint minden vasárnap délután, úgy tegnap is nagystílű előadás zajlott le a Katona-Otthonban. A zsufolt sorokban ott láttuk Márk Endre polgármestert, dr. Petzkó Ernőt, dr. Kardos Albertet, dr. Rózsa Mór főorvost, a tisztikarból is többeket, élükön Balla Örnaggyal.

Bizonyos ünnepélyes színt adott az előadásnak, hogy beleszövedött a 39-esek bucsuja. Dr. Ferenczy Gyula lelkes beszédben bucsuztatta őket, szavaiban megcsillogtatván azt a sok babért, mely már eddig is az ezred zászlójára hullott. Pálffy József a 39-es bajtársak nevében köszönetet mondott az Otthon fenntartóinak, dr. Baltazár püspöknek, Márk Endre polgármesternek, Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanárnak és tolmácsolta a katonák háláját dr. Ferenczy Gyuláné urasszony iránt, ki fáradhatatlanul vezeti az Otthon konyháját.

A műsor során jobbnál-jobb számok szó-rakoztatták a közönséget. Grád Rezső operáriákkal brillirozott; Szigeti Jenő színművész operett és kabarédalokat adott elő művészi-esen, nagy hatás mellett; nagyon tetszettek a kis gyermek-szereplők: Fluchter Jóska és Bessenyei György; igen szépen énekeltek Vámos Dezső baritonista és Klein Éliás, míg Iványi Sándor a Bihari bíró előtt című képben aratott nagy sikert.

Külön meg kell emlékeznünk Füredy Sándorról. A nagy művész művészetének legjavát csillogtatta a katonák előtt és csodás játéktudásával igazán pazarul bánt. Frenetikus tapsokat is kapott. A műsor-számokat Pálffy József konferálta.

Ma, hétfőn egyébként ismét ünnepélyes est lesz. Az otthon ugyanis vendégül látja a távozó 39-eseket. Minden 39-es katona sör, teát, hideg felvágottat fog kapni. Az estélyen, melyen a zenekar játszik, a tisztikar is meg fog jelenni.



GAMBRINUS
sörsamok-éfferem
Debreczen
Piac-utca 28 sz.
újvárosi-bérpalota
Márkus Jenő-venérgás
pilseni őstörzs

Színház.

Vasárnap este: Táncoz huszárok. Op. 3 felvonásban.

Hétfő: Apja leánya. Színmű 3 felvonásban. (Zónaelőadás.)

Kedd: Táncoz huszárok. Op. 3 felv.

Halasy Mariska és Serfőzy Etel gyászja. Tegnap reggel elhunyt Debreczenben Halász Béla nyug. színész, akiben szintársulatunk két kiváló tagja: Serfőzy Etel férjét, Halasy Mariska pedig apját vesztette. Halasy Béla ismert, igen érdemes tagja volt a magyar színészetnek. Igen sok oldalú színházi ember volt s kitűnő tehetségéről az ország első színpadján: a Nemzeti színházban is tanúságot tett. — Évekkel ezelőtt szélhűdés érte, úgy, hogy a beszélőképességét is elvesztette. Azóta leánya és neje az önfeláldozásig menő szeretettel és gondossággal ápolták a nagy beteg embert, akit most a halál megváltott hosszú szenvedéseitől. A debreceni színészvilágban mély és őszinte részvétet keltett Halasy Béla elhunytja, a kinek temetésén a szintársulat testületileg fog részt venni.

Ma este apja leánya zónaelőadásban. — Halasy Mariska gyászja folytán a Fedora helyett ma, hétfőn este az Apja leánya című színmű-újonság kerül színre zónaelőadásban. A kitűnő darab vezető női szerepét Szentgyörgyi Mártha játssza, akinek ez a egyszerű alakítása is igazán megérdemli a legszélesebb körű érdeklődést. A többi szerepek: Darigó Kornél, Kemény Lajos stb. kezében vannak.

Az elvesztett Paradicsom. Két pompás újonságot mutat be ma az Apolló. Az elvesztett paradicsom az egyiknek a címe, melyet drámai részletekkel bővíben irt meg Rita Sacchetto, aki egyuttal a főszerepet is játssza. Mondanunk sem kell, hogy egy Nordisk kép, Rita Sacchetto-val, mozi-esemény. A műsor második részében egy kacagató bohózatot kapunk, a Mézeshetek ellenőre címen, melyben anyi mulatságos helyzet és egészséges komikum van, hogy a közönséget állandóan derűltéghen tartja. De hogy a háborúról se feledkezzünk meg, az északi harctérről is kapunk igen érdekes háborus felvételt.

Magyar Nők Korona-Alapja.

A honvédelmi miniszter Hadsegélyző Hivatala a vitéz katonáink özvegyei és árvái érdekében a háboru kitérése óta folytatott humanitárius munkájára aktív munkatársul kívánja bevonnai a magyar női társadalmat. Az eddigi gyűjtés eredményétől teljesen külön álló alapot óhajtott teremteni a Hadsegélyző Hivatal. Az özvegyek és árvák életbe vágó fontos érdekeinek felkarolására

Magyar Nők Korona-Alapja néven indul hódító útjára ez a nemes és szép akció, mely méltó kifejezője lesz a magyar társadalom asszonyai és leánya példátlan nyilelküségének, nagy idők szellemétől való ihlettségének ési gaz hazafiságának.

Az akció országos jellegű, nem maradhat ki abból egyetlen magyar asszony, egyetlen magyar leány sem. A Magyar Nők Korona-Alapjának tagjává válik mindenki, aki legalább egy (1) korona adománnyal járul az alaphoz. Legyen ez az új alap minél hatalmasabb, hadd lássa mindenki, hogy a magyar nő méltó az ő páratlanul álló jó híréhez, hadd igazolja a tények, hogy a magyar nő a jótékony szolgálatában sem lehet fölülmulni.

Akik a Magyar Nők Korona-Alapjához egy (1) koronás adományaikkal nagylelően hozzájárulnak: művészi emlék-szelvényt kapnak. Hogy e nemes mozgalom minél szélesebb körben terjedjen, a magyar női társadalom vezető-tagjai egy nagy választmány keretében csoportosultak. Ők veszik kezükbe ennek a gyönyörű akciónak az intézését. A nagy-választmány Budapestben alakul meg, mintegy központi szerveként az egész nagyarányú országos mozgalomnak, de már a legköze-

lebbi időben az ország minden városában és községében is hadsegélyző hölgy-bizottságok alakulnak, programjukba véve a koronás emlék-szelvények árusítását. Nincs kétség aziránt, hogy a hölgy-bizottságok a leg-lénkebb agitációt foglalkoztatják a hősök özvegyei és árvái érdekében.

Az emlékszelvény-füzetekért (á 20 korona) vagy az egyes szelvényekért (á 1 korona) a Hadsegélyző Hivatalhoz (Budapest, képviselőház épülete) kell fordulni, eszelvény-füzetek Budapesten a nagy-választmány tagjainál, továbbá a tisztikaszinó (Váci-utca 38.) második emeletén és a Kossuth Lajos-utca 20. szám alatt lévő perselyosztályban, vidéken pedig a hadsegélyző hölgy-bizottságoknál s azok tagjainál is kaphatók.

A Magyar Nők Korona-Alapjának nagy-választmányában a következők foglaltak helyet: — gróf Almásy Györgyné, gróf Andrássy Gyuláné, gróf Apponyi Albertné, gróf Apponyi Sándorné, Balázs Györgyné, Bárczy Istvánné, Balogh Jenőné, gróf Batthyányi Lajosné, öz. Báthory Nándorné, Benfedeck Sándorné, Berzeviczy Albertné, gróf Bethlen Istvánné, dr. Boda Dezsőné, Csanády Frigyesné, gróf, Csekolics Endréné, báró Dániel Gáborné, gróf Oesewy Emilné, Drasche-Lázár Alfrédné, domonyi Domonyi Mórné, gróf Edelsheim Gyulay Lipótné, öz. Elek Pálné, jánosi Engel Gyuláné, gróf Esterházy Erzsébet, gróf Esterházy Emmi, Farkas Edith, báró Fejérváry Irméné, Frenbach Károlyné, Follért Károlyné, báró Ghillány Irméné, báró Groedel Árminné, dr. Grósz Emilné, báró Guttmann Lilly, báró Guttmann Vilmosné, gróf Hadik-Barkóczy Endréné, gróf Haller Györgyné, öz. Hampel Józsefné, Pulszky Polixena, báró Harkányi Jánosné, báró Hazai Samuné, Hennyey Vilmosné, dr. Hermann Béláné, Hollán Sándorné, báró Herczeg Mórné, öz. Hieronymi Károlyné, dr. Ilosvay Lajosné, dr. Jankovich Béláné, Jeszenszky Sándorné, báró Jósika Samuné, Josipovich Gézáné, Kálmán Gusztávné, gróf Károlyi Gyuláné, báró Karg Jánosné, ivándi Kanáton Lajosné, Kirchner Hermáné, báró Kornél Mórné, Lánzy Leóné, dr. Lers Vilmosné, Lónyay Sándorné, Lukács Györgyné, Madarassy Gaborné, gróf Mailáth Józsefné, gróf Marenzi Ferencné, gróf Mikes Árminné, dr. Némethy Károlyné, Molnár Viktorné, öz. dr. Neumann Árminné, báró Ordosy Fülöpné, öz. örgróf Pallavicini Edéné, gróf Pejacsevics Jolán, Pekár Gyuláné, ifj. báró Perényi Zsigmondné, gróf Ráday Gedeonné, báró Révay Simonné, Rosenberg Augusztá, Sándor Jánosné, gróf Semsey Lászlóné, dr. Sennyey Józsefné, dr. Simon Elemérné, gróf Szapáry Emmi, szervini Sorsich Béláné, gróf Széchenyi Emilné, Szász-Schwartz Gusztávné, Szemző Agálja, Szurmay Sándorné, gróf Teleky Sándorné, gróf Tisza Istvánné, dr. Tóry Gusztávné, Vadász Lipótné, gróf Wilczek Frigyesné, öz. báró Vécsey Józsefné, Wassics Gyuláné, gróf Zichy Rafaelné, sárombergi Ziegler Károlyné, gróf Zichy Jánosné.

Ujdonságok.

Dr. Csejdy Gábor kitüntetése.

A pozsonyi honvéd kerület egészségügyi főnöke.

A Budapesti Közlöny, a hivatalos lap, vasárnapi száma a következőket közli:

Ő császári és apostoli királyi Felsége folyó évi május hó 10-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával: dr. Csejdy Gábor I. osztályú főtörzsorvost, a debreceni honvéd állomás orvosfőnökét, a pozsonyi honvéd kerület egészségügyi főnökévé a legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Legmagasabb kitüntetés érte ezzel dr. Csejdy Gábort, a debreceni honvéd állomás orvosfőnökét, aki fáradhatatlan tevékenységgel látta el a maga nagy és nehéz hivatását. Utalunk csak arra, hogy mikor Ferenc Salvator főherceg városunk katonakórházaiban szemlét tartott, a legmelegebb elismerő szavakkal méltatta a dr. Csejdy főtörzsorvos példásan kiváló munkásságát.

Dr. Csejdy Gábornak nagy előléptetés pozsonyi honvéd kerületi állomásfő-

nökké történt kinevezése, hol a szélesebb hatáskörben még nagyobb érvényesülési teret találnak az ő kiváló képességei.

Egy érdemteljes működés minden elismerése kíséri dr. Csejdy Gábort új és díszes állomáshelyére.

Megbízás. A főispán a nemrég elhunyt Gerő Dániel törvényhatósági állatorvos teendőinek ellátásával, míg állása betölthető lesz, Reitz János törvényhatósági állatorvost biztatta meg.

Tersztyánszky százados újabb kitüntetése. Tersztyánszky Ödön, a debreceni 3. honvéd gyalog ezred fiatal tisztje tudvalevőleg a harctéren olyan bravuros hőstettet vitt véghez, hogy főhadnagyból nyomban századosá avansált elő. Tersztyánszky százados most újabb kitüntetés érte, amennyiben, mint a hivatalos lap vasárnapi száma közli, a király, az ellenség előtt tanúsított vitéz és eredményteljes magatartásáért a hadi ékitményes 3. osztályú vaskoronarendet adományozta neki.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvvel tudatjuk szeretett jó édes anyánk, anyósom, nagymamánk, testvérem és jó rokonunk: öz. Fülöp Mihályné Nagy Julianna, áldásos életének 57. évében f. hó 16-án történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit f. május hó 18-án, kedden délután fél 3 órakor fogjuk a Csillag utca 62. számú gyászháztól a nagytemplomban tartandó ima után a Péterfia utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességétélre rokonainkat, ismerőseinket fájo szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1915 május 17. Áldás és béke poraira! Egyetlen leánya: Julianna férjével Nagy Dezsővel. Unokái: Nagy Béla, Kálmán, Laci és Ilonka. Násza: Nagy Lajos és neje Barcsay Ida. Testvére: Nagy Erzsébet férjével Tömösvári Péterrel. Unoka: Nagy Mariska férjével Kozma Gáborral. Számos közeli és távoli rokon névében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Kitüntetések. A király vitéz magatartásukért Herditzky Jenő, 39. gy. e. főhadnagyot a katonai érdemkereszt 3. osztályával, Jakubik József tart. hadnagyot, Gustovic Artur főhadnagyot, ns. Tornyos Ödön századosot, valamennyien a 39. gy. ezrednél és Neuner Vilmos 3-ik hadnagyot legfelsőbb elismerésével tüntette ki.

Lószorozás a Pavillonban. Folyó hó 18. napján reggel 8 órakor a Pavillon lakatnyája előtt a cs. és kir. 39. gy. ezred parancsnoksága lovakat soroz. Eladó lovat s szerkerét a fenti helyen és időben bárki bemutatathatja.

A Vöröskeresztes gyűjtőkocsi utja. A Vöröskeresztes gyűjtőkocsi ma, hétfőn, folytatja útját a város olyan részén, ahol eddig még nem fordult meg. Ma a Késmalom, Ajtó, Kut és Csonka utcán gyűjt szeretetadományokat reggel 9 órától délig. Holnap, kedden a Pesti, Vendég és Csap utcán, szerdán pedig a Vigkedvő Mihály, Haláp és Timár utcákon.

Korona-Passzaj	URANUS	Telefon: 3-23. sz.
Hétfő	május 17. 18.	Kedd
Szerelmem a pusztában		
dráma 3 felvonásban.		
Na ez az Emil		
egy vígjáték, komolyidőkben.		
És a kitűnő kíséző műsor.		
Előadások kezdete 5 ór. Rendes helyárak. Folytatódagos bemenet.		

APOLLO

Ma, hétfőn:

Délután 5 és 7 órakor félhelyárak,
9 órakor rendes helyárak.

Kacagató új bohózat!

MÉZES HETEK ELLENŐRE.
Bohózat 3 felvonásban.

Nordisk ujdonság!

AZ ELVESZETT PARADICSOM.

Dráma 3 felvonásban.

Irta és a főszerepet játssza: **Rita Sacchetó.**

HÁBORUS MOZGÓKÉPEK

az északi harctérről.

Katonai kinevezések. Hadnagyokká léptek elő: Ruzs Béla 61. gy. e., Jámorffy Pál 2. h. h. e., Almásy János 16. h. e., besenyői Beöthy Andor 16. h. e., szentandrászi Joanovich Emil 7. h. e. zászlósok. Főhadnagyok lettek: kászonimperfalvai Balási József és herceg Auersperg Lajos a 7. huszárezrednél.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvvel tudatjuk szeretett jó néni, édes leányunk, testvérünk, menyem, sógorónk és jó rokonunk: Sturm Györgyné Kis Julianna, ifju életének 24. boldog házasságának 8. évében, 1 heti súlyos szenvedés után — a harctéren küzdő jó férjétől távol — történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit f. május hó 17-én, hétfőn d. u. 4 órakor fogjuk a Bihari telep, Biró utca 3. számú házunktól, az Árpád téri templomban tartandó ima után, a Péterfia utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességétélre rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1915 május 16. Áldás és béke poraira! Szerető férje: Sturm György. Bánatos szülei: polg. Kis Gábor és neje Kovács Zsuzsanna. Anyósa: öz. Sturm Henrikné. Nagynénje: öz. Nagy Józsefné Kis Zsuzsanna gyermekeivel, öz. Kecskés Mihályné Kis Julianna gyermekeivel, öz. Oláh Andrásné Kis Erzsébet gyermekeivel, Kis István és neje Vári Zsuzsanna gyermekeivel. Testvérei és sógorsága: Rózsi-ka férjével Horváth Ferencel és gyermekeikkel Feri, Rózsi-ka, Lajos és Gábor; Sturm Henrik és neje Schön Katalin gyermekeikkel; Sturm Márton és neje Tewich Katalin gyermekeikkel; Sturm János és neje Szilágyi Erzsébet és fiuk Jenő; Sturm Anna Mária férjével Friedrich Henrikkel és gyermekük; Barta István és neje Kovács Zsuzsanna gyermekeivel; öz. Bartha Károlyné gyermekeivel. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Lesz keveretlen liszt. A városi tanács tudvalevőleg felírt a kormányhoz, hogy keveretlen kenyérlisztet adhassanak a közönségnek és a keverést bízzák reá. A miniszter most leiratban értesítette a várost, hogy ezt megengedi. A közönségre ez nagy előnyt jelent, mert ugyanannyi kenyérlisztet kap, mint kukoricalisztet, de a keverést minden gazdasszony a maga izlése szerint csinálhatja, a kukoricalisztet pedig külön főzésre (puliszka, málé) is használhatja, míg a kevert lisztet nem lehetett másra, csak kenyérsütésre használni.

Don Miguel herceg a Hortobágyon. A városunkban időző Don Miguel, braganzai herceg hétfőn reggel Lichtenstein herceg társaságában kirándul a Hortobágyra, hogy gyönyörködjenek a nagy magyar pusztá szépségében. A polgármester az egyik négyes fogatot bocsájtotta rendelkezésükre és tiszteletükre villásreggelit ad a hortobágyi csárdában.

20 filléres nótáskönyv, új dalok szövegeivel, kapható Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna utca 13.

Beteg tengerészkatona alapítványa. A m. kir. honvédelmi miniszter pályázatot hirdet a báró Wüllersdorff-Urbair Bernát altengernagy által két szegény, beteg tengerészkatona segélyezésére létesített alapítványra. Az alapítványra oly tengerészkatona birnak igényel, akik a cs. és kir. hadi tengerészet kötelékéből tényleges katonai szolgálati idejük alatt keletkezett betegség miatt, elláási igény nélkül bocsáttattak el. Az alapítványi segély a folyamodók közül a két legérdemesebbnek egy évre adományoztatik és augusztus hó 10-én, mint az alapító halálának évfordulóján, fizettetik ki. Az a körülmény, hogy valaki ennek az alapítványnak a jótéteményében már részesült, a segélydíjnak újból való elnyerését nem zárja ki. Felhivatnak ennél fogva az igényjogosultak, hogy a szükséges igazoló-okmányokkal főszerelt pályázati folyamodványokat a folyó évi július hó 1-ig a trieszti cs. és kir. hadi-tengerészeti kiegészítési kerületi parancsnoksághoz nyújtsák be. A folyamodó által igazolandó: 1. hogy a cs. és kir. hadi tengerészet kötelékéből tényleges katonai szolgálata alatt keletkezett betegség miatt, elláási igény nélkül bocsáttattak el; 2. hogy vagyonalan, szegény és segélyre szorul. Ez az utóbbi körülmény szegénységi, vagy helyhatósági bizonyítvánnyal igazolandó. Július 1-én tul érkező folyamodványok nem vétetnek figyelembe.

Divat Salon május 15-iki száma 60 fillér, Elite 2 korona 40 fillér, Blouse album 1 korona 20 fillér Antalfynál, Szent Anna és Varga utca sarok.

Moly kár ellen kinél védekezhethetünk? Mint Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál: Szent Anna utca 3. Telefon: 593.

Pilseni (Urquella) ősforrás. Pilsenit ki-zárólag csapolnak naponként Márkus Gábrinus éttermében.

Ma és minden este művészi táncestély a Royal disztermében. Belépti díj 50 fillér. Kezdeté 10 órákor. Ifju Magyar Imre és Kis Béla felváltva játszanak.

Diszes zsoltárok és imakönyvek nagy választékban kaphatók a pünkösdi ünnepekre és konfirmációi ajándékkul Csáthy könyvkereskedésében, Piac utca 8.

Berlinben és Bécsben a kir. hercegnőtől kezdve minden urinő fekete és sötétkék színű felöltőt és kalapot hord. En ezen berlini divatot, mely szép és izléses, Magyarországon erősen terjesztem. Nálam állandóan nagy választékban kapható. Rendkívül nagy forgalom révén azon kellemes helyzetben vagyok, hogy nagyon olcsón szolgálhatom ki vevőimet. Gummiköpenyek minden színben. Kosztümök és gyászkalapokból állandó rak-tár. Rózsa áruház, Alföldi palota.

Ujságpapiros kiló számra kapható a kiadóhivatalban: Kossuth-utca 3. szám. Nagyobb mennyiséget a megrendelő óhajára hazaszállítat a kiadóhivatal.

Debreczen leghasznosabb mozgója. **URANIA** Egyh. sz. tér: Telefon: 12-51. sz. szám.

Hétfőn május 17. 18. Kedd

NORDISK FILM!

Az ideg-ember
dráma 3 felvonásban.
16 osztható egy kártyás életéből.

Markotányos nő
vigjáték 3 felvonásban.
A háborus berlin, aktuális.

Előadások kezdete 5 órákor, rendes helyárak.
Folytatélagos bemut.

Csarnok. A kalandor.

(Folyt.)

érve, már messziről láttam, hogy mi történt. Két vadász váratlanul megtámadta embereimet s a szó szoros értelmében úgy lelőtték őket lábaikról, mintha csak nyulak lettek volna. En lesben álló többi embereimet tüstént előhívtam a vadász-kastélyból s a harctérre nyomultam, hogy a leány kiszabadítását meggátoljam. De egyszerre csak kürtök harsogása hallatszott s gyorsabban a gondolatnál az egész vadászereg ide zajlott. Ily túlságos erővel szembe szállani legnagyobb örültség lett volna, mi tehát megfordultunk s ki-ki futott amerre utat látott.

A lord felindulása, haragja alig ismert határt.

Bőszülten járt le fel a szobában, kezeivel hadonázva s görcsösen összeszorított ökleivel a levegőt verdeste.

— És kik voltak azok a vadászok? kérde William elé állva.

— Hihetőleg a szomszéd birtokosok valamelyike.

— De hát, hogy mertek az én területemre átlépni? orditá a lord. Mint határsértőket, mint vadászokat mindannyit be fogom perelni.

— Igen ám, mylord, ha bennünket tetten nem értek volna. Oly „corpus delicti-t” vettek el tőlünk, mely nagy bajt szerezhet mindannyiunknak!

Lord Rufford gondolatokba merült. William mondott valamit. Ebből a dologból még igen nagy baj keletkezhetik.

— És mi lett a misz kíséretével? kérde. Lelejték.

— Halva maradtak mindannyian? kérde, mialatt egy reménysugár világította meg arcát.

— Nem hinném, mert ha meghaltak volna egyelőre ott hagyták volna őket a harc színterén.

— Tehát őket is magukkal vitték?

— Hihetőleg nagyon kíváncsiak megtudni, hogy kinek a műve volt a leányszünetés.

A lord arca megint elszomorodott.

— És azok az emberek meg fogják neki mondani?

— Talán megmondanak, ha tudnának valamit.

— Tehát, nem tudják, hogy én voltam az egészek az intéző lelke?

— Nem tudhatják, mert nem mondtam meg nekik.

— Igen jól van, mondá a lord kezeit dörzsölve, ön igen óvatos ember. Ha már egy baj történt is, legalább kettő ne legyen belőle. Idővel a kárt talán helyre lehet újni.

William elégtelen mosolygott s ezt gondolta magában:

— A dolog állása nem egészen kétségbeesett; ha nem is az egész, de egy jó rész mégis csak ki fog járni a tiszteletdíjból.

Lord Rufford megint elébe állott.

— William, mondá, vajjon mit gondol, ki lehetett a nem várt szabadító?

— Minden bizonnyal a szomszéd birtokosok valamelyike, mert csak azok vadászhattak ott. Mylordnak tudnia kell, hogy kik a szomszédjai.

Egyik a gróf Warwick, mondá a lord mintegy önmagával beszélve. És meglehet, hogy ő szabadította ki a leányt, mert az mást se tesz, mint örökké csak vadászat.

Aztán Williamra tekintett.

— Mondja csak, emlékezik-e valamelyikre a vadásztársaság közül?

— Egy őszbecsavarodott uri emberre emlékszem, ki a vadászereg élén vágatott.

— Ő az, gróf Warwick! mormogá a lord.

— De nem ő volt az igazi szabadító, jegyzé meg William; mert mikor ő a helyszínére jött, embereim már lev oltak lövöldözve.

— Az már tökéletesen mindegy, a többiek is az ő társaságából valók voltak, felelé a lord. Azt az egyet most már bizonyosan tu-

dom hogy misz Imogen jelenleg Warwick házában tartózkodik.

— Ugy kell lennie, mert a leányt ő vitte magával.

— És hogy tehát onnét fog jönni a vesztély, ha egyáltalán jöhet, legalább óvatos lehetek; mormogá a lord. Szomorú vigasztalás az igaz, tevé hozzá keserű mosolylyal, de mit tehetünk róla, ha a szerencse ez egyszer nem kedvezett.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Kereslet.

Felvétetik kiszolgáló nő szombat-ra és ünnepre. Hatvan-utca 7. Bodega. x

Gazdasági munkás felügyelő 4-5 hónapra és egy vizsgázott fűtő 2 hónapra felvétetik. Klein és Messels tiszadadai bér-gazdaságába. 3585

Női divatáru üzletben szak-képzett segéd azonnali belépésre felvétetik Cim a kiadóhivatalban. 3563

Egy német bonne, 11 éves leány gyermek mellé felvétetik. Jelentkezni lehet d. u. 4-5 óráig. Kossuth-u. 7., II. emelet. 3555

Vizsgázott géplakatos segédek felvétetnek, Arany János-utca 37. szám. Ehrenreich Sámuelnél. 3526

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Kifutófiu és tanuló leány felvétetik Kézimunka üzlet, Piac-u. 40. 3629

Gyáriszolga, kocsisok és munkásleányok azonnali felvétetnek. Teleki-utca 100. 3537

Fűszeres segédek keresek mielőbbi belépésre. Jóna János, Nyil-utca 34. 3630

Eladás.

Egy zongora helyszüke miatt minden elfogadható árért eladó. Arany János-utca 27. 3620

Férfi-szabóság javítás-tisztításra jó fizetéssel felvétetik: Piac utca 47. 3682

Eltévedt két csikó; egyik két éves, kanca, sötét pej, csillagos, jobb hátulja kesely.; másik éves csödör, fekete, vágott farku. Megtaláló jelentse Hajdubagosi előjáróságához. 3677

Házmester-pár felvétetik: Péterfia utca 9. 3678

Ügyes takarítónő felvétetik: Hatvan utca 29. 3681

Kiadó 1-2-3 szobás lakás azonnal: Csokonai utca 10.

Burgonya apró, vetni való, vagy jószágnak, kicsinyben is eladó: Korona gőzkenyér-gyárban. 3680

Egy ügyes varróleány felvétetik üzleti munkára: Szappanos utca 3. 3679

Ajánlat.

Szappanfőzéshez legerősebb szóda minden mennyiségben kapható a Deusth-féle üzletekben. 3528

Szeplő és májfolt ellen minden nő Fay crémét és szappant használ. Ára 1-1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvu gyógyszerár, Kossuth-utca 8. 53-b

Kiadó fűszerüzlet, minden nemű berendezéssel és trafik engedélylyel. Bóer-telep, Bóer-utca 15. sz. 3613

Villamosvilágítási,

Liftek, erőátvitel, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dynamók tekercselését. Orvosi műszerek, ellenőrző pénzterek javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat, Valamint saját gyártmányú csillárok mélyen leszállított árban.

Földvárinál,

Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 168.

Magánjelenet „Nem hazasodom meg soha”, maagánjelenet. Irta Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért. „Parszthúság”. Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula, kapható lapunk kiadóhivatalában egy kronáért.

Villám 1911-1914. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

Eladó festékes hordók Arany János-utca 47. sz. alatt.